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NOTA AMAFMG – DESVALORIZAÇÃO DO SISTEMA PRISIONAL MG
Belo Horizonte, 20 Outubro de 2021
Ao Senhor Governador de Minas Gerais ROMEU ZEMA
Ao Senhor Secretario da SEJUSP ROGERIO GRECO
Prezados, 
Nas ultimas 24 horas a Associação do Movimento dos Agentes Fortes de Minas Gerais AMAFMG vem recebendo varias mensagens em suas redes sociais e por meio de ligações telefônicas, a respeito de especulações de um possível PSS – Processeo Seletivo Simplificado para as funções do Cargo de Agente Penitenciario. Tomará que realmente seja especulações.
Nesse sentido,  por meio desta, a Associação AMAFMG vem por experiência e leitura do cenário atual não é a melhor medida.
O qual principalmente fará o contrario que já deviam ter feito nesse Governo que é a valorização dessa Classe como também do Socio Educativo. Ou seja essa medida irá desvalorizar mais ainda a categoria. 
Nós dá Associação AMAFMG conhecemos muito bem o que é a prestação de serviço no Sistema Prisional, até porque ja fomos Agentes Contratados.
E uma das evoluções foi essa transformação com a maioria de seu contigente hoje sendo concursados. Por uma série de motivos.
Na oportunidade, gostaríamos de recordar que a AMAFMG foi percussora na luta pelos dois ultimos certames de 2012 e 2013, lutando até 2015 pela convocação dos candidatos excedentes, e assim deu certo. 
Fomos também senhores, defensores da prorrogação do contrato dos ainda ultimos Agentes contratados. Demostrando ainda nesse governo que deviam prorrogar os contratos dos mesmos, devido a experiência e o futuro colapso. 
Porém há de se lembrar que nós sugerimos ainda no inicio do seu Governo, senhor Romeu Zema, dentre as 24 pautas, sendo a 2ª (segunda) a abertura do 3º concurso da sequência que veio dos ultimos, para suprir essas futuras recisões de contrato. Lembrando ao senhor que a 1ª (primeira) pauta é ainda a Lei Organica da classe. Que nada se fala a respeito. Em 02 e 09  de Maio  2018 e  16 Julho 2018 a AMAFMG oficializou o governo sobre esse colapso em nota.
Sendo assim, houve mudança na Secretária SEJUSP e não se ouviu nem a Associação e nem a classe, resultando os ultimos Agentes Contratados findados seus contratos. O que agravou as Unidades Prisionais. Porém falta de alertar não foi ao governo.
Contudo isso, e nós da AMAFMG diariamente estamaos sugerindo, orientando diretamente a SEJUSP, pois o DEPEN/MG foi um fracasso nas escolhas nesse Governo, não solucionando nem questões que assombra Unidades Prisionais como: descumprimento de jornada de trabalho por alguns servidores, estes até comissionados, prevaricações, Assedios Morais demasiados, vantagens indevidas, indicações internas, uso indevido de veiculos oficiais, Improbidades Administrativas, alimentações de servidores, dentre outras.
Voltando assim nas sugestões e orientações diárias a SEJUSP, já dizemos que é necessários realizar “pente finos”, Auditorias nas Unidades Prisionais, principalmente as que demanda maior necessidade de recursos Humanos (mão de obra).
Pois temos vários exemplos em muitas Unidades, que há servidores por capricho individual, ou vaidoso DESVIADOS DE FUNÇÃO sem necessidade, estes gozando de bancos de horas, saindo ou chegando nas unidades prisionais como querem, gozando férias como querem. E outros servidores “segurando” as Unidades Prisionais com sacrifícios, sobrecarregados, consequentimente surgindo afastamentos (atestados medicos).
Também temos sugerido a respeito dos DESVIOS DE FUNÇÃO que a SEJUSP então realize processo seletivo para contratação de servidores para as áreas administrativas. O qual irá recompor o setor da segurança com esses Agentes Penitenciarios que estão desviados por necessidade e trará ainda economia para os cofres do Estado, uma vez que essa mão de obra desses setores é bem mais barata do que o cargo de Agente Penitenciario.

Senhores observaram que há dois sérios problemas de DESVIOS DE FUNÇÃO em muitas Unidades Prisionais: 1. Os de necessidade por falta de servidor Adminitrativo e 2.  aqueles que estão desviados por capricho, vaidade por “turminhas” fechadas, que muitas delas acoberta ilegalidades uns dos outros.

Com tudo, queremos concluir que o primeiro passo não é Contratar Agentes Penitenciarios, nesse momento. Até porque está para abrir as incrições do certame 2021, aqui sendo bem incisivos nem que esse concurso termine no proximo ano ou em 2023, mais que dê prioridade pela falta de efetivo com os Agentes Penitenciarios que existem e mais aqueles desviados desnecessariamente nas Unidades Prisionais para:
1) Segurança dos Estabelecimentos
2) Atendimentos aos Presos de necessidade Juridica e Saúde
3) Garantia dos Banhos de Sol analisando o contigente de cada UP
4) Atendimento as Visitas Sociais

Até que haja as noemações do concurso 2021. Pois as contratações não apenas irá desvalorizar a classe, mais também pela falta de experiência e outros fatores há uma insegurança.

Lembrando que há muitos Agentes Concursados sem qualificações ainda, principalmente em vários tipos de Armamentos. Ou seja, a classe não esta exigindo nada, sobre essa possível contratação, apenas respeito, dignidade e valorização. Pois o que se observa de alguns anos recente, a classe do prisional vem demostrando desmotivação, estando desacreditados, apenas cumprindo seus expedientes.

Senhor Governador de MG e Secretario  SEJUSP, observamos que o que era para ser excessão virou regra contante nos governos. Esquecendo assim do Estado. Contratações são para atender casos Excepcionais. E vemos que em muitas Unidades Prisionais não há casos excepcionais, pois a muitos Agentes efetivos atuando por caprichos fora das atribuições e maior necessidade, e isso não foi levantado pela SEJUSP. Como citado acima.

A classe não pode ser desmerecida por ingerência de alguns, pois como citamos acima foi levado ao senhor governador como a 2ª Pauta de necessidade dessa classe, o qual agora o “barril esta prestes a explodir. A falta de responsabilidade é de quem? De Governos passados? Mais já se passaram alguns anos em seu Governo e acreditamos em más assessoramentos na pasta do Prisional ao senhores.

Vai voltar a “amordaça” no sistema prisional, pois já fomos contratados e sabemos bem como é.

Como ficará as Unidades Prisionais na questão técnica, nas questões de conduta ilícita, nessas contratações?

Como que o Servidor contratado irá exercer as mesmas funções do Agente Efetivo? Ele irá receber o mesmo salário do concursado, porém com atividades a executar restritas. No passado foi diferente.

Há Deficit de Policiais Militares, de Policiais Civis, de Delegados, de Peritos, de Policiais Bombeiros Militares?

O porque nessas classes não se contrata também? 

Com todo respeito  a todas elas. Apenas comparativo, porque sempre o Sistema Prisional vem sofrendo consequencias.

Será que não podíamos esta aqui agora fazendo uma nota de elogios ao Governo, pela criação da Policia Penal em MG? E pela regulamentação de umas escala de trabalho Digna? Ou de uma melhor alimentação servida nas Unidades Prisionais ao Servidores?

Não podemos imaginar que o Estado busca números, por meio do trabalho do preso em parceria empresa/estado ou como por exemplo esta prestes a “abrir” as Unidades pôs calamidade na saúde, para a volta as aulas dos detentos. Unidades essas sem as condições infraextruturas e de recursos humanos, onde quem pagará o preço e a categoria. Acreditamos que o recomeço, possa ser solução, corrigindo o passado. Mais errar novamente como foi, será retrocesso. 

Estamos acompanhando vários Estados buscando  colocar em seus guadros apenas Agentes Efetivos. E Minas Gerais, bem dizer esta a frente. O Porque retroceder?

Senhores, eu Júlio Costa com nossa Associação AMAFMG tenho o compromisso com a Segurança Publica, atuando na legalidade, moralidade, respeito, transparência e gostaria que o princípios da eficiência fosse maior, mais não é isso que vemos nos órgãos de apurações do Sistema Prisional, o qual iria resolver muitos problemas em Unidades Prisionais, principalmente lesões ao erário e é claro atuamos na valorização das classes da Segurança.

Fomos, aqui um pouco prolongado nessa nota, porém necessário, dando todos detalhes, de forma que os senhores possam rever, analisar atitudes que no primeiro momento não é o primeiro passo a executar contratando pessoas para prestar serviço na função do Cargo dos Agentes Penitenciarios.

Na expectativa da especial atençãode Vossas Senhorias nessa não contratação para o Sistema Prisional, antecipamos agradecimentos e deixamos aqui registrados nossos protestos da mais elevada estima e apreço.
 

Atenciosamente,
Júlio Costa
Presidente da AMAFMG
Presidente do Movimento Familia Ordem e Progresso.
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